

百名记者大走访·新春走基层

“油条大赛”点燃致富梦想

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘飞 程婉莹 文/图)随着裁判的一声口令,揉面、擀面、切条、拉扯、下锅……2月19日上午,在商水县邓城镇第九届油条大赛上,来自全县30个行政村的“油条高手”轮番登场,各显“炸”技。一根根金黄酥脆的油条,冒着生活的热气鼓了起来。那边热气腾腾,这边评委也没有闲着。“我们从油条的色泽、蓬松度、口感、形状、数量等方面进行评判打分,最终评选出今年的‘油条王’。”评委尚艳红乐呵呵地把油条分给周围的群众一起品尝。“这组选手油条炸得好吃,又酥又脆,色泽也好看。”乡亲们一边“大快朵颐”,一边“评头论足”。“同样一块面,你为啥炸得比别人好?你有什么诀窍?”同台竞技的拐地村村民赵明义忍不住向来自腊梅庄的选手张耀光“讨教”。“和面时要用40℃温水,里面加白糖油条更酥脆。醒面时加生油,开



“油条大赛”现场。

始切条时要先用热油淋在面上,而且擀面杖也要放在热油锅里蘸一下。最重要的一点,油温必须控制在160℃至200℃之间。”张耀光不遮不掩,倾囊相授。“邓城镇每年从事油条行业的有两万余人,其中在西安做油条、早点行业的有3000多人,可以说西安

餐桌上每10根油条中,有8根就是邓城油条。”比赛间隙,邓城镇镇长代艳辉认真介绍。经过2个多小时的激烈角逐,来自路口村的李富才和李四英最终夺得“油条大赛”冠军,各获得价值2000余元的智能电视1台。“以前没有技术,我只能干体力活,后来在镇政府的帮助下,我学会了炸油条技术,盖了房、买了车,生活一年比一年好起来。”李富才满心欢喜地说道。“俗话说,国以民为本,民以食为天。下一步,我们将继续采取举办炸油条大赛、油条加工培训班,成立协会等措施,把小油条炸成一方产业,建成一个品牌,进一步增加群众收入,促进地方经济社会发展。”邓城镇党委书记陈书超充满信心地说。春节过后,邓城镇这支“油条大军”将再次踏上寻梦征程,远赴全国各地靠自己勤劳的双手,点燃心中的致富梦、小康梦。②11

调动一切设备及人员力量 迅速开展除雪作业

本报讯(记者 王凯)2月20日,我市组织收听收看全省雨雪冰冻天气会商调度会,副市长孔阳参加会议并对相关工作作具体安排部署。会议指出,根据气象部门预测,受西南暖湿气流和较强冷空气共同影响,预计2月20日夜起至23日我市将出现大风、寒潮、低温、雨雪冻雨天气,这次降温过程气温起伏剧烈、灾害种类多,尤其是降雪和低温将导致积雪和道路结冰,灾害风险较高,现又正值春运返程和旅游出行高峰,对春运交通运输、旅游出行、设施农业、能源物资供应、电力通讯设施、简易构筑物等将造成不利影响。会议要求,各级各部门要进一步提高政治站位,杜绝麻痹大意思,抓住有利时机,迅速调动一切设备及人员力量开展除雪作业,防止道路出现长时间结冰,确保道路畅通和人民群众生活秩序稳定。要坚持底线思维,确保不发生群死群伤事故,加强各项基础设施的安全检查和故障抢修,做好水、电、油、气和生活必需品的市场供应。要强化责任落实,各级各部门要全面落实属地领导责任,坚持底线思维、问题导向,强化责任担当,确保指挥体系高效运转,务必做到守土有责、守土负责、守土尽责。要防范安全事故的发生,做好各项应急预案,抓早、抓小切实做好安全防护工作。①6

我市启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 王凯)2月20日,记者从市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部获悉,根据周口市气象台最新气象资料分析,受西南暖湿气流和较强冷空气影响,预计未来24小时,我市大部地区降雪量可达5-10毫米,项城南、沈丘南部可达10-15毫米。市气象台已于2月20日18时启动重大气象灾害(暴雪)Ⅳ级应急响应。根据《周口市防范低温雨雪冰冻灾害应急预案》有关规定,市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部决定自2月20日18时30分启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应。此轮天气过程降温幅度大、持续时间长、降水相态复杂、累计降水量大、影响范围广。市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部要求,各级党委、政府要高度重视,认真执行市委、市政府工作部署和要求,加强会商研判,第一时间发布预警信息,严格按照关、降、停、撤、拆“五字诀”的要求,做好灾害应对和人员转移避险工作,全力保障人民群众生命财产安全。②11

沈丘:昔日“天堑”变“通途” 今日锦旗表谢意

本报讯(记者 高洪驰)“我们这里位于两省三县交界处,位置偏远,说实话,真没想到门前这条路能有加宽的那一天,现在不但加宽了,而且还是高标准绿化。作为一名有着55年党龄的老党员,我由衷地感谢县委、县政府给我们修了一条致富路、致富路、幸福路。”2月18日,沈丘县洪山镇洪山村老党员孙建明激动地说道。当日上午,孙建明和王老庄、胡老庄、迟庄等10个行政村的10多位村民代表将上书“用心用情用力回应群众期盼 如期如愿如实地幸福道路”的锦旗和感谢信送到沈

丘县委、县政府工作人员手中,对县委、县政府及有关单位在纸洪路升级改造项目中付出的努力表示衷心的感谢。纸洪路是连接洪山、纸店等乡镇的重要通道,也是洪山镇以及附近乡镇群众出行比较重要的一条干道。由于位置偏僻,该条道路设计建设时间较早,原来的水泥路面破损严重,坑洼不平,形成了群众出行不可逾越的“天堑”,不仅影响村民日常生活,还存在安全隐患。2022年,沈丘县委主要领导到洪山镇调研发现这一问题。在随后召开的县委常委扩大会议上,县委主要领导特别

强调纸洪路涉及全县多个乡镇,事关周边群众的出行安全和切身利益,要求相关部门加快规划设计,坚持高起点规划、高标准建设、高效率推进。当年,纸洪路被纳入沈丘县改扩建农村道路之一。项目建设期间,县委、县政府主要领导多次亲临一线、靠前指挥,现场调研、协调解决施工难点问题,为项目推进提供了坚强保障。经过近一年的施工,道路改造提升工程于近日全面完成,原先破损严重的水泥路面变成了平整的柏油路面,并由原来的5米拓宽至7.5米,“天堑”变“通途”,为沿线近30万群众生产生活出行提供了极大便利。

贾春明是胡老庄村种粮大户,他流转土地800余亩,看着宽阔的柏油路,他深有感触地说:“过去种的粮食、西瓜、辣椒向外运输时,由于道路窄、路况差,外地的大车不愿进来,我不得不用大篷车一点点向外倒。现在纸洪路提升改造后,大车能进来了,我种的东西向外运更方便了,成本也降低了,对种地我更有信心了。”纸洪路改扩建工程的顺利完工,不但方便了附近乡镇群众的出行,而且对拉动当地经济社会发展奠定了牢固的交通基础。②11

283万吨,开门红!

我市港口1月份吞吐量数据精彩

1月份周口港完成货物吞吐量283万吨

- 其中: 进港:106万吨 出港:177万吨 主要货物量为煤炭及其制品吞吐量:120万吨 粮食:30万吨 化工原料及制品:22万吨 矿建性材料:17万吨 化肥及农药:22万吨 金属矿石:28万吨 水泥:7万吨 钢铁:28万吨



本报讯(记者 王永剑 通讯员 王茗)283万吨!这是今年1月份我市港口货物吞吐量,红火开局。2月20日,市港航管理局负责人告诉记者,283万吨的吞吐量令人欣慰,因为1月份下旬有几天恶劣雨雪天气。今年我市港航事业开局精彩:全省“两河两港”周口项目进展顺利;周口港中心港区小集作业区有序推进;港口货运吞吐量和船舶制造都有新突破。

沙颍河周口至省界航道提升工程已全面开工,项目立项和初步设计已批复,正在进行环评等前期工作。目前G329纸店沙河桥旧桥已全部拆除完成,保通桥已投入使用,正在进行临建设施安装;项城通济大道保通桥已投入使用,完成老桥梁板拆除,正在进行桥墩拆除;郑埠口一线船闸改扩建工程临时用地已批复,钢筋加工场已完成,已完成三通一平和驻地项目部等临建设施建设工作,正在进行开工前准备工作;航道及配套工程淤泥区围堰完成19701立方米,疏浚土方完成64640立方米,完成54座临时浮标投抛。

在运输生产上,1月份周口港完成货物吞吐量283万吨,其中进港106万吨,出港177万吨,主要货物量为煤炭及其制品吞吐量120万吨,粮食30万吨,化工原料及制品22万吨,矿建性材料17万吨,化肥及农药22万吨,金属矿石28万吨,水泥7万吨,钢铁28万吨;完成集装箱吞吐量9032标箱,同比增长86.5%。1月份我市新增船舶13艘,总吨11876吨,载重吨23036吨;新船建造检验7艘,总吨6917吨。②11

清雪除冰倡议书

全市各级文明单位、志愿服务组织,广大市民朋友们:当前,我市正迎来大范围雨雪天气。雪花飞扬增添独特景致的时候,也给群众出行和道路安全带来困扰。为确保群众出行安全,维护良好城市环境秩序,展现文明城市形象,特发出倡议如下:一、示范带头,迅速行动。各级文明单位要发挥先锋模范作用,主

动担当社会责任,第一时间组织志愿者到“路长制”责任路段、社区开展清雪除冰活动,并做好单位楼院和门前清雪工作。党员志愿者要率先垂范,主动投身到清雪除冰行动中,为营造安全畅通、干净整洁的城市环境作出表率。二、全民参与,传递温情。各志愿服务组织要积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,组织开

展清雪除冰志愿服务活动。各新时代文明实践中心要组织党员、居民、志愿者清理自家门前、小区内积雪。各沿街单位要主动承担起“门前三包”责任,主动清除门前积雪,方便市民出行。三、文明出行,安全为先。广大市民朋友雪天要尽量选择公共交通出行。机动车驾驶员在冰雪路面行车时要减速慢行,听从交警指挥,文

明驾驶,礼让行人,主动避让清扫冰雪车辆和清雪除冰人员,有序规范停放车辆。广大市民朋友们,让我们行动起来,人人动手、齐心协力,共同参与清雪除冰行动,让飘雪的周口更加美丽、更有温度、更显文明! 周口市文明办 2024年2月21日



2月20日,市公安局高速交警以雪为令、雪中护航平安路,民警辅警加强巡逻频率,加大融雪清冰力度,以实际行动践行“我为群众办实事”,更好地服务滞留的司乘人员。图为2月20日,民警在宁洛高速周口境内紧急救助受困群众。 记者 任富强 通讯员 郭利军 摄



我市首例“商转公以贷冲贷”成功办理

本报讯(记者 何晴)“真心感谢公积金中心的这个商转公新业务,利息降了,还款压力小了,心里瞬间轻松多了,省的都是真金白银啊!”2月20日,市民智二辉在接受记者电话采访时激动地说。前不久,在市住房公积金管理中心城区服务大厅内,随着工作人员完成解除智二辉在中原银行周口分行商业住房贷款抵押手续后,智二辉办理的商业贷款转公积金贷款,以不用提前结清“以贷冲贷”顺位抵押方式办理,走完了全部流程,他也成为了我市成功办理“以贷冲贷”方式办理商转公业务的第一人。2020年,智二辉在中心城区购

买了一套房,由于那时他还没有缴存公积金,无法申请公积金贷款,于是在中原银行周口分行申请了一笔47万元的贷款。待工作稳定开始缴存公积金以后,他便萌生了把商业贷款转为住房公积金贷款的想法。当他了解到需要提前结清原商业贷款余额才能申请商转公后,犯了愁。“我哪有几十万现金提前还款啊,借也不好借,即便找中介转一下费用大几千、上万元,工薪阶层的我也难以承担。”智二辉告诉记者,“后来听说周口推出了可以不用提前还款,用‘以贷冲贷’方式就能办理商转公时,我毫不犹豫地申请了此项业务。”在全部完成商转公业务

后,智二辉算了算,原来贷款47万元,30年,还了3年多后还剩余43.6万元,办理商转公后,贷款43万元,25年,在少还2年的情况下,节省利息支出近8万元。“商转公以贷冲贷”方式贷款,是指符合住房公积金贷款条件的职工,可以用住房公积金贷款来偿还尚未还清的原商业性个人住房贷款余额的一种信贷方式。据市住房公积金管理中心信贷科科长刘广介绍,申请商转公积金贷款业务应符合我市现行的公积金贷款政策及合作银行有关规定,同时还需满足以下5个条件:借款申请人须为商贷的借款人或者配偶(配偶应为本套住房共有产权人和商贷

债务人);借款申请人的商贷尚未结清;所购住房已办妥《不动产权证书》或《房屋所有权证书》;所购住房仅为原商贷银行设定抵押权登记且未设定其他抵押事项;商贷贷款余额大于公积金贷款余额时,需要提供能结清全部商贷金额的差价款凭证。目前,市住房公积金管理中心已与中国建设银行、中原银行、中国工商银行、中国银行、邮储储蓄银行5家商业银行达成“商转公以贷冲贷”方式办理合作共识,开办该项业务。“以贷冲贷”方式商转公业务开通后,之前用“先还后贷”提前结清商业性住房贷款方式办理商转公业务仍可正常办理。”刘广说。②11

新城将启十馆梦 白发殷勤细探看

(上接第一版) 两湖会馆:原由湖南、湖北商人建造,又名湖广会馆、禹王宫,曾是周口占地最大的会馆。馆内建有禹王池,池子北侧有砖雕盘龙戏水。每遇阴雨天气,雨水似断线珍珠落入池内,似雾非雾,号称“雨殿水云”,为周口八景之一。建议复建时大殿正位塑禹王像并恢复“雨殿水云”景点。 糖业会馆:原由福州糖商建造,又名寿阳公所和理门公所。主体建筑为底大上小钟鼎形3层高楼,上层为一凉亭,顶端设有宝鼎一座,上立凌空展翅的钢鹰一只。建议复建凉亭顶端宝鼎与钢鹰。 陆陈会馆:系陆陈(稻、梁、菽、麦、黍、稷6个品种在商业上的总称)业商人建造,原大殿内塑张巡、许远二将军像。开元末年,安禄山造反,张、许合兵坚守睢阳(今商丘),因粮草用尽,坚贞不屈,城破遭杀害,后被封为东平王,故此馆又被称为平王庙。建议复建时重塑二将军像。 油业会馆:系本地油业协会商人建造,又名大王庙。大殿前的龙亭有两条9米长巨龙,一青一红,高悬地面8米,张牙舞爪,争抢龙珠,是周家口所有会馆中的唯一龙亭。建议在该馆建设中恢复龙亭。 一路看来,有些地方建设与历史记载、他的记忆并不相符,这让王羨荣老先生颇为遗憾。“我年龄大了,但还是愿意为城市建设出力,提供一些资料性的东西。”他说。 老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已。这样一位老爷子,怎不让人心生敬佩? ②11